



EMPRESAS

Ratifica Fitch calificación de Escobedo, Nuevo León

Un aumento en el endeudamiento es un factor que podría afectar

🔗 La deuda directa del largo plazo del municipio ascendió a 313 mdp en 2014

La firma estadounidense Fitch Ratings ratificó la calificación de A(mex) del municipio de General Escobedo, Nuevo León y señaló que la perspectiva sobre su deuda es estable.

Detalló que entre los factores que sustentan la calificación destacan un nivel bajo de deuda de largo plazo respecto a sus ingresos disponibles, el potencial de crecimiento en la recaudación de ingresos propios y el bajo grado de marginación según la Conapo.

Por otra parte, señaló que entre las limitantes de la calificación se encuentran: la tendencia creciente del gasto operacional (GO), la gran dependencia de recursos extraordinarios de orden estatal, una contingencia posible en materia de pensiones y las altas necesidades de infraestructura y servicios municipales debido al crecimiento poblacional.

Sin embargo, indicó que la deuda directa de largo plazo (DDL) del municipio es adecuada para su nivel de calificación, misma que se considera baja en el período de análisis.

Al cierre del año pasado la DDL ascendió a 312.6 millones de pesos y representó 0.29 veces los ingresos disponibles (IFOs), por su parte el servicio de la deuda ascendió a 44.2 millones de pesos y representó más de 100 por ciento del ahorro interno (AI) generado en 2014.

La DDL se compone de 3 créditos bancarios cuyos vencimientos son en el largo plazo, dos de los cuales se pagan mediante un fideicomiso de administración y fuente de pago, para el tercero se tiene como garantía el impuesto predial y el municipio sirve la deuda directamente al banco.

Actualmente Escobedo tiene una cadena productiva abierta por 22 millones de pesos con la banca comercial.

En el período de análisis, los ingresos propios muestran cierta volatilidad. Al cierre del año pasado éstos decrecieron un 9.7 por ciento, debido a los incentivos fiscales

que no se recibieron en ese año.

Por otra parte, los ingresos totales ascendieron a mil 312.3 millones de pesos, de los cuales 20.8 por ciento son ingresos propios, cifra que se compara desfavorablemente con la mediana del Grupo de Municipios Calificados por Fitch, que es de 27.5 por ciento.

En los últimos 3 años el municipio ha recibido una fuerte cantidad de recursos descentralizados de origen estatal, los que son utilizados para gasto operacional.

Al cierre de 2014 las participaciones federales ascendieron a 388.8 millones de pesos y otras aportaciones ascendieron a 426.7 millones de pesos en donde casi el 50 por ciento corresponde a recursos etiquetados.

Al cierre del año pasado, el gasto operacional muestra una tendencia creciente, al ascender a mil 35 millones de pesos y representó el 93.3 por ciento de los ingresos fiscales ordinarios. Los rubros principales que muestran un aumento son: administración hacendaria y seguridad pública y tránsito.

Para 2015, Fitch espera la misma proporción del gasto operacional respecto a los ingresos disponibles.

El pasivo no bancario es conservador, al cierre de 2014 representó 60.5 millones de pesos (21 días de gasto operativo), y el nivel de liquidez es de 51.2 millones de pesos, es decir, 3.9 por ciento de los ingresos totales; lo que se compara desfavorablemente con la mediana del GMF que es de 4.4 por ciento.

De acuerdo al último dato disponible, se registran 156 millones de pesos de laudos laborales, por lo que Fitch dará seguimiento al impacto en el gasto que pudiera implicar resoluciones en contra de la entidad. (Redacción).